

# 株洲首家！智慧药房全天快速购药

本报讯(株洲晚报融媒体中心/刘毅 通讯员/杨柳春 何思敏)“自助付款、自助取药,1分钟就买好药了,再也不用大半夜跑医院买急用药了。”日前,位于醴陵市瓷城大道与三刀石路交叉口的24小时自助购药智慧药房投入使用,市民尹强感叹,全天营业确实很便民。

这是株洲地区首家智慧药房,采用全封闭式设计,保证药品储存条件符合GSP(药品经营质量管理规范)规定,可提供400余种非处方药,涵盖儿童、皮肤、妇科等药品,并能购买口罩等常用医疗器械。药品均由定点零售药店统一采购、配送,价格与实体店一致。

“通过触摸屏自助购药系统,由机械臂快速配药,再通过激光实现精准定位,快速完成出药。”药房运营方

相关负责人介绍。

相比传统药店,智慧药房打破时间限制,为消费者购药提供了更多便利。选择商品、购物结算、扫码支付、拿取商品,购药只需4步,1分钟即搞定。同时,“零接触”购药不仅保护了个人隐私,还可以避免人群聚集。

药房既支持支付宝、微信等方式支付,还开通了医保结算支付功能,参保群众只需通过医保电子凭证扫码就可以完成结算,拓宽了参保群众使用个人账户的购药渠道。

醴陵市医疗保障局党组书记、局长付权表示,将鼓励和引导定点零售连锁药店企业在兼顾购药需求和质量安全基础上,合理布局、科学设置智慧药房。

# 全市首个！应急消防中心开到镇街

本报讯(株洲晚报融媒体中心/刘毅 通讯员/李兰薇)日前,醴陵市白兔潭镇应急消防管理服务中心揭牌成立,为株洲首个镇街应急消防管理服务中心。

白兔潭镇是醴陵东部最大的集市贸易中心,也是该市花炮出口基地之一,安全生产、消防安全压力较大。今年9月,醴陵市创新基层应急、消防安全综合治理新模式,出台了《关于醴陵市镇(街道)消防委托执法试点工作实施方案》,将原政府专职消防队和应急救援队整合,成立了拥有26名工作人员、4台专用

车辆的白兔潭镇应急消防管理服务中心,履行基层应急处突、安全生产、消防执法等职责。同时,在该市消防、应急等部门支持下,加大了对该中心专职人员的培训力度,添置了相关专业设施设备,弥补了镇街应急、消防工作人员不足、技术不足、装备不足的短板,利用就地管理的便利,形成了“就近、快速、高效”的处置能力。

醴陵市政府负责人表示,将按照“成熟一个、建立一个”的要求,逐步在其他镇街建立应急消防管理服务中心,探索形成基层社会治理的“醴陵样板”。

# 株洲造的新款“大块头”将助力西煤东运



▲KM81A型铝合金煤炭漏斗车。企业供图

本报讯(株洲晚报融媒体中心/高晓燕 通讯员/江长意)近日,由中车株洲车辆有限公司为国家能源集团研制的全新KM81A型铝合金煤炭漏斗车,在株洲下线。

KM81A型25吨轴重铝合金煤炭漏斗车,由中车株洲公司历时4年精心研发而成。该车具有智慧化与轻量化的特点,集成了北斗定位系统、无线电控集成制动系统和复合材料防尘环保活动顶盖,自重系数达到世界领先水平,制动波速提升500%,列车纵向冲动力降低20%,制动距离大幅缩短,可大大改善车内与迎风面冻煤情况,提

高煤炭卸净率,解决铁路沿线粉尘问题。同时,还可节省传统喷淋抑尘剂所产生的巨额消耗费用,实现安全、绿色、高效的能源运输模式。

此次下线的新车,即将批量生产并投入西煤东运的能源保供任务。

中车株洲公司与国家能源集团合作历史悠久,34年来已累计为国家能源集团生产各类敞车、漏斗车1万余辆。下一步,中车株洲公司将充分发挥在精益化、自动化、信息化制造的优势,在智慧重载高速铁路车辆设计制造、绿色运输和现代物流装备等方面提供具有株洲特色的解决方案。

# 森林防火有了“生态帮手”

本报讯(株洲晚报融媒体中心/马文章)10月10日,秋高气爽。攸县黄丰桥国有林场幽居分场,一棵棵木荷树像一名名威武的士兵,绵延4公里组成防火林,守护大山安全。

该林场境内森林茂盛,物种丰富,有木本植物431种,属国家保护的珍稀濒危树种有南方红豆杉、银杏、凤凰树等10余种。

“木荷这个树种很难烧着,

当林火烧到这片地方时,它就自动熄灭了,从而阻断山火蔓延。”林场相关负责人告诉记者,木荷叶子阔而厚,树叶含水量高达45%,木质坚硬且体内油脂含量较少,这使得木荷树阻燃效果好,是天然的防火树种。

木荷防火林带组网后,能有效阻隔森林火灾的蔓延。火灾发生时,能为灭火应急救援行动提供较为安全的进场、扑救和撤离通道。

# 医院代煎中药送上门

本报讯(株洲晚报融媒体中心/黎世伟 通讯员/刘智芳)中药治疗最麻烦的事是煎药。10月10日,记者从炎陵县中医院获悉,从10月1日起,该院与第三方配送公司合作,推出中药代煎代送服务,方便患者。

为了更大程度减少患者往返医院的次数,实现门诊就医“最多跑一次”,该院专门购买

了一批自动煎药机。煎药房进行了优化排班,实行2班倒。按照流程,当天上午12时以前开出的中药处方,代煎中药当天送到;当天下午开出的中药处方,代煎中药次日送到。

记者在炎陵县中医院服务大厅看到,短短两小时,就有30多名患者前来登记中药代煎代送服务。

# 记者手记 为这项服务叫好

中药代煎代送服务,事件很小,但效果却好,实现了一举两赢,笔者为这项服务叫好。

好在事件暖心。患者生病,本来心情不佳,若要自己煎药,既不专业,还得准备罐子,劳心劳力。若要医院代煎,要么等待,要么再来取药,增添了麻烦。而中药代煎代送服务的推出,让人暖心省事。

好在服务创新。当前,行

业竞争越来越激烈,尤其是医疗行业。如何服务好患者,赢得信赖,许多医院看得很重,也做了不少尝试。但服务是一篇大文章,永无止境,没有最好,只有更好。如何让服务脱颖而出,有时要换个思维,说不定能带来意想不到的效果。炎陵县中医院的中药代煎代送服务就是例证,值得借鉴。

(尹二荣)

# 影讯 美达影城(10月11日)

万里归途	12:45	13:40	14:20	14:50	新神榜:杨戬	12:45	15:10	19:30	22:00
	15:15	15:40	16:10	16:50	哥,你好	12:15	17:20		
	17:45	18:10	18:40	19:20	新大头儿子和小头爸爸5:我的外星朋友	13:05			
	20:15	20:40	21:10	21:50	芦淞区钟鼓岭七星潮流购物公园五楼(株洲书城对面)				
	22:45				订票热线:28106878				
平凡英雄	12:00	13:50	17:40	19:25					
	21:15								

# 开奖 (开奖日期:2022年10月10日)

福彩	3D 第2022269期	6 4 3
七乐彩	第2022116期	1 3 6 8 10 17 18 26
体彩	超级大乐透 第22115期	17 19 20 23 27 03 08
	排列3 第22269期	3 7 5
	排列5 第22269期	3 7 5 7 7

公益广告

# 保护森林 防火于未“燃”

点点烟头火 可毁万亩林  
野火香烟 星星点点都是敌 谢绝点燃

株洲晚报 出品  
设计/胡兴鑫

